
 OEF 180827 het effect van accijns 

Pagina 1 van 1 

 

Opgave 1. Het effect van accijns 

De overheid kan ingrijpen in markten via het opleggen van een accijns. 

Onderstaande grafieken geven een viertal effecten van die accijns weer. Dat zijn 

surplus of veranderingen van surplus. 

 

1. Geef per grafiek aan welk surplus het betreft en of dit voor of na 

overheidsingrijpen is, of dat het een verandering van een surplus betreft, en 

welke verandering. 

2. Hoe lees je de hoogte van de opgelegde accijns af in de grafiek? 

3. Is accijns een vorm van directe of een vorm van indirecte belasting. Leg uit 

waarom. 

4. Leg uit op welke twee manieren een accijns kan helpen om negatieve externe 

effecten van de productie op een markt, op te lossen. 


